
Sudbury is a Bicycle Friendly Community 
Presentation by: The Share the Road Cycling Coalition  





 
(2018 Polling Results – Share the Road) 

People cycling in Ontario 

6% of Ontario residents cycling daily or 
almost daily 
 
 (7.1% in Northern Ontario) 



32% 54% 
cycle at least 

monthly 

Demand for cycling in Ontario 

 
35.3% in 
Northern 
Ontario 



Support for investments 

 
69.6% in 
Northern 
Ontario 



Universal benefits for all residents 

63% of Ontario residents believe that 
getting more people on bikes benefits 
everyone, not only those who cycle 
 
 (69.1% in Northern Ontario) 





Elements of a BFC 



Annual Share the Road 
rides (including Celebrate 

by Bike) 

Safe Cycling Awareness 
video 

Sudbury: A Bronze BFC 



Budget 
commitments in 
AT Plan and AT 

Coordinator 

Installation of cross-
rides in several 

locations 

Sudbury: A Bronze BFC 

Data sharing and 
positive ticketing 

campaigns 



• Provincial Connection 
• 2600 km signed + mapped route 
• 140 Communities & First Nations 

• Sudbury’s 60 km section (Belle River to 
Nairn) Signage in Sudbury to be 
installed 2018 



Implement a Complete Streets Policy to ensure that are re-
constructed or re-surfaced are improved for all modes  

Focus on building safe & connected infrastructure along some 
of the city’s arterial roads 

Install additional bike parking spaces 

Support local non-profits to coordinate encouragement events, 
as is successfully done in other Ontario communities 

Next Steps and Inspiration 
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